



БЪЕДИНЕННЫЕ НАЦИИ

ОВЕТ
БЕЗОПАСНОСТИ



Distr.
GENERAL

S/6749
5 October 1965
RUSSIAN
ORIGINAL: FRENCH

ПИСЬМО ПОСТОЯННОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ КАМБОДЖИ ОТ 4 ОКТЯБРЯ 1965 ГОДА
НА ИМЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА БЕЗОПАСНОСТИ

Имею часть сослаться на письмо и.о. Постоянного представителя Таиланда от 18 сентября 1965 г. (S/6693), содержащее необоснованные утверждения и вымыслы, направленные против Камбоджи.

Против точных фактов представитель Таиланда выдвинул только утверждения, которые являются столь же голословными, как и лживыми. Напоминаю, что в сообщении Королевского правительства Камбоджи (S/6670) лишь содержался ответ на фантастические обвинения тайландских руководителей, направленные против Камбоджи. И.о. Постоянного представителя Таиланда в своем вышеупомянутом письме не отрицал существования этих лживых и клеветнических обвинений и не пытался, с полным основанием, придать им правдоподобие, но лишь добавил к этим вымыслам новые ложные заявления.

Таиландское правительство всегда пыталось приписать Камбодже, в глазах международного общественного мнения, все интриги, провокации и диверсионные акты, которые Таиланд все время совершает против моей страны. Попытка и.о. представителя Таиланда повторить еще раз тот же пропагандистский лейтмотив нас отнюдь не удивляет.

Таиланд, который уже в течение многих лет преданно служит иностранной державе, всегда воображает, что другие страны созданы по его подобию и способны, как и он, терпеть посягательства на их национальный суверенитет и вести себя как простые сателиты иностранного империализма. В отличие от Таиланда, Камбоджа с полным основанием гордится тем, что она не следует слепо ни за какой державой, как бы могущественна она ни была. Она не занимается никакими сговорами или заговорами против Таиланда, равно как ни против какой-либо другой

страны. Если в данное время Таиланд испытывает затруднения в некоторых из своих провинций, то это происходит потому, что, сотрудничая с американским империализмом против безопасности индо-китайских народов, тайландские руководители все больше и больше теряют доверие своего собственного народа. Еще свежо в памяти сообщенное в прошлом месяце всеми органами американской печати заявление двух американских пилотов о том, что они поднялись в воздух с тайландских воздушных баз Убон и Корат, чтобы выполнить свое задание по бомбардировке Демократической Республики Вьетнам.

В своем желании извратить смысл выражений и исказить истинное положение представитель Таиланда тщательно воздерживается от упоминания о подрывной кампании, организованной его правительством с помощью камбоджийских уголовных преступников, предателей "хмер Серей", в северных и северо-западных камбоджийских провинциях. В самом деле тайландские власти держат под непрерывной угрозой наши провинции Кох-Конг, Батамбанг, Преах-Вихеар, Сиенреал, которые они продолжают считать сиамскими землями вопреки праву и истории. Письмо представителя Таиланда свидетельствует о постоянстве этой угрозы и доказывает непреложность экспансионистских целей Таиланда в отношении Камбоджи, если такие доказательства еще нужны.

Что касается того, что в Камбодже якобы находятся северовьетнамские и вьетконгские части, на что намекает представитель Таиланда, то международные наблюдатели, члены Международной контрольной комиссии, равно как и военные атташе, включая атташе западных стран - союзников Таиланда, уже опровергли это необоснованное обвинение.

Камбоджа проводит политику мира и нейтралитета. В соответствии с этой политикой она не оказывает никакой оперативной или технической помощи народным силам, законно воюющим против американского империализма, сообщником которого сделался Таиланд.

Беспрерывно нарушая наши границы, проводя систематическую клеветническую кампанию против Камбоджи и занимаясь бесчисленными провокациями в пограничных районах, - используя при этом не только свои

/...

вооруженные силы, но и предателей "хмер серей" против беззащитных камбоджийских крестьян, - Таиланд подтверждает свои территориальные притязания в отношении Камбоджи и не останавливается ни перед какой ложью, чтобы найти предлог для начала крупномасштабной агрессии против территории Камбоджи.

В своих прежних письмах на имя Совета Безопасности Камбоджа уже имела случай обратить внимание Совета Безопасности на главные акты агрессии, провокации и бандитизма, совершенные Таиландом против ее территории и ее мирных жителей в пограничном районе. Еще совсем недавно, как об этом свидетельствует документ Совета Безопасности S/6689, 11 сентября 1965 г., вооруженные группы тайландцев нарушили неприкосновенность нашей территории и напали на сельских жителей фума Кантеап; при этом нападении они убили одного мужчину и одну девочку и серьезно ранили двух женщин и одного мальчика. Отступая к Таиланду, они взяли заложниками две камбоджийские семьи.

Эти агрессивные действия против Камбоджи, к которым добавляется явная политика сообщничества с американским империализмом против мирных народов юго-восточной Азии, подвергают серьезной опасности мир и безопасность в этом районе земного шара.

Отвратительный обман тайландцев становится таким образом все более и более явным, и правительство Таиланда будет нести полную и единоличную ответственность перед историей за свои преступные действия против мира.

Буду признателен Вам за распространение текста настоящего сообщения в качестве документа Совета Безопасности.

Примите и проч.

ХУОТ САМФАТ
Постоянный представитель Камбоджи
